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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 3 часа (180 минут). 
Работа состоит из 3 частей, включающих в себя 27 заданий. 

Часть 1 содержит 19 заданий (1–19). К каждому из первых 18 заданий приводится 
четыре варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении этих заданий 
части 1 обведите кружком номер выбранного ответа в экзаменационной работе. Если Вы 
обвели не тот номер, то зачеркните этот обведённый номер крестиком, а затем обведите 
номер нового ответа. Ответ на задание 19 части 1 записывается на отдельном листе. 

Часть 2 содержит 4 задания с кратким ответом (20–23). При выполнении заданий части 
2 ответ записывается в экзаменационной работе в отведённом для этого месте. В случае 
записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

Часть 3 содержит 4 задания (24–27), на которые следует дать развёрнутый ответ. 
Ответы на задания части 3 записываются на отдельном листе. Задание 24 
экспериментальное, и для его выполнения необходимо воспользоваться лабораторным 
оборудованием. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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____________________________________________________________________________ 
Для заданий 26–27 необходимо записать полное решение, включающее запись 
краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых 
необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические 
преобразования и расчёты, приводящие к числовому ответу. 
 
 
 

 

Затратив количество теплоты Q1 = 1 МДж, из некоторой массы  льда, взятого при 

температуре −t1°С, получили воду при температуре +t1°С. Известно, что 
1

3
 часть 

от затраченного количества теплоты пошла на нагревание воды. Кроме того, 

известно, что удельная теплоёмкость льда в 2 раза меньше удельной 

теплоёмкости воды. Определите количество теплоты Qx, которое пошло на 

превращение льда в воду. 

 
 

 
 
 

 

Для того чтобы сдвинуть брусок вдоль шероховатой горизонтальной плоскости, 
требуется приложить горизонтально направленную силу F1. Для того чтобы 
сдвинуть этот же брусок вверх вдоль шероховатой наклонной плоскости с углом 
при основании 45° и с тем же коэффициентом трения, требуется сила F2, 
направленная параллельно наклонной плоскости. 
Учитывая, что коэффициент трения между поверхностью бруска и поверхностью 

плоскости равен 0,5, определите отношение модулей этих сил �=
F1

F2
 . Ответ 

округлите до сотых долей. 
 

 
  

26 
 

27 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 3 часа (180 минут). 
Работа состоит из 3 частей, включающих в себя 27 заданий 

Часть 1 содержит 19 заданий (1–19). К каждому из первых 18 заданий приводится 
четыре варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении этих заданий 
части 1 обведите кружком номер выбранного ответа в экзаменационной работе. Если Вы 
обвели не тот номер, то зачеркните этот обведённый номер крестиком, а затем обведите 
номер нового ответа. Ответ на задание 19 части 1 записывается на отдельном листе. 

Часть 2 содержит 4 задания с кратким ответом (20–23). При выполнении заданий части 
2 ответ записывается в экзаменационной работе в отведённом для этого месте. В случае 
записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый 

Часть 3 содержит 4 задания (24–27), на которые следует дать развёрнутый ответ. 
Ответы на задания части 3 записываются на отдельном листе Задание 24 
экспериментальное, и для его выполнения необходимо воспользоваться лабораторным 
оборудованием. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 



. 9 .  2 3

  

  
   ,      

  . 

  

   

   109

   106

   103

   102

   10–2

   10–3

   10–6

   10–9

 

      g 10
2

   G 6, 7 10 11
2

2

     c 3 108

    e 1, 6 10 19

©  2013 .           

 

   710
3   ( )  400

3

   800
3    900

3

   800
3    900

3

    900
3    2700

3

   1000
3    2700

3

    1030
3    7100

3

   1030
3  ,   7800

3

      1260
3    8900

3

   13 600
3    11 350

3

. 9 .  2 4

©  2013 .           

 

    4200
  
  
  

 2, 3 106

  
 

 2400
  
  
  

 9, 0 105

    2100
   
  

 2, 5 104

  
  

 920
   
  

 7, 8 104

    500
   
   

 5, 9 104

    400
   
  

 3, 3 105

    400
   
  

 2, 9 107

    230    
  

 4, 6 107

  
 

 130    
  

 4, 6 107

  
 

 420         

          

   327 °    100 °

   232 °    78 °

   0 °

  ,  (  20 ° ) 
2

   0,016    0,4 

   0,017   ( )  1,1 

  0,028    1,2 

   0,10   

 :    ,  0 ° .105



. 9 .  2 5

©  2013 .           

 1

      (1–18)    
    .

   1            

 t.       
  ? 

  

  

ax

   1) AB  CD    2) BC  DE    3)  B    4)  DE

   2      360      9 .  
  ? 

  

   1) 3,24 /     2) 40 /    3) 4000 /    4) 40 /

   3         
      = 1    = 3    

= 2 /c   = 1 /c ,    .   

      
  

  

m1 m2

v1 v2

   1) –1     2) 2,5    3) 3,5    4) 7 

   4        120   1 .   
     ? 

  

   1)  114,7°    2)  720°    3) 14 400°    4)  43 200°

  

    

      

. 9 .  2 6

©  2013 .           

   5          ,  
  ,    . ,  

      ,  
  

  

   1) gh
1
    2) gh

2
   3) g (h

1
+h

2
)    4) g (h

2
 – h

1
)

   6     200          

,  :    –   ,    

 –   .        

  

2 / 2

5 / 2

   1)  ,    

   2)  1,25  ,    

   3)  1,25  ,    

   4)  2,5  ,    

   7      ,       
.        

   1)       ,    

   2)          ,     
 

   3)       ,    

   4)       ,      ,  
   

   8           
  – 1  2.      
 ,       

  .   ,    –
1  2 –       . 
  

  

        

          

            

              



. 9 .  2 7

©  2013 .           

   1)   1    ,    
 

   2)   1   ,    2   
 

   3)   2   ,    1   
 

   4)   2    ,    
 

   9       30%.   ,  
  ,  3  . 

  

   1) 0,21     2) 13,8    3) 41,4    4) 460

  10     – A  B –  ,    . 
 A  ,   B – .   , 

  ,    
,    B    A? 

  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

  11    = 2  = 6    

 ,     .      
  .       ,  

    . 

  

  

R1 R2

I2 I1
R2 R1

   
1) I

2 
= 

 I1

6

   
2) I

2 
= 

 I1

3
   3) I

2 
= I

1
    4) I

2 
= 3I

1
 

                

                  

                

. 9 .  2 8

©  2013 .           

  12           , 
           ( . ). 

  
  

  

   1)        

   2)    

   3)     

   4)     

  13   ABCD    .  A
1
B

1
C

1
D

1
 

       
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

  14    ,     .
  

  

   1) 0,8     2) 1     3) 2    4) 3 

                  

  



. 9 .  2 9

©  2013 .           

  15  -      

   1) 1   1  

   2) 1 

 

 1 

   3) 1  

   4) 2   2 

  16  (- )      ,  ,   
    ,   ? 

. ,      ,      
         , 
        . 

. ,    ,       
    ,      

 ,    .   

   1)      2)     3)  ,     4)  ,  

  
  

      , 
 ,         . 

  ,    ,  – .   
      

.      ,  
  ,     

    ,    
 .      

  ,      
   ,       . 

     ( . )   
     . 

  

  

.       
  

     17–19.

       1,   
     – , ,  , 

 ,   .      2.   

    

      

. 9 .  2 10

©  2013 .           

     ,      
      3.      

       4,  
-  ,      .    

   5 («  »),    
   –  6,     . 

         7  
  ,        .  
           

,         
  .       

,         
      (      ).

  ,          
,      ,  .    

   ,       
.      ,     

      ,   
    – ,         

      (« »).     
   ,     , 

     .     
   ,         

.          –
     ,   ,    ,  
    . 
      ,    

 .    ,      
 ,   ,   

   (    ).       
   8,       

  . 

  17           , 
   

   
1)       

   
2)        

   
3)        

   
4)     

  18       ,  
   ,    

  ,      . 
         

   1)     

   2)     

   3)      

   4)     

        

          



. 9 .  2 11

©  2013 .           

   19      
.    ,     .   

      ,    ,  
 .

  19       ,   
 ,   ,    .  

   22· / ,   – 3,2· / .  
  (   )  ,    

  ,       
   ?  . 

  

107 107

 

 2

      (  20–23)  
       .

  20      a   
         , 

   .     
 ,    

  .  ,  
     

,     :   
     

           
 .     .   

    

  

  

)       

)      

)  ,   

   
1)  

4

3
ga

2)  ga
3

3)  
1

3
ga

4)  
1

3
ga

3

5)  
4

3
ga

3

: 

 

        

. 9 .  2 12

©  2013 .           

  21          20 / .
,        

  :      
;   ;   . 

      : 
1) ; 
2) ; 
3)  . 

          
 .     . 

  

  

   

)     
  

)   

)    

   1) 

2) 

3)  

: 

 

  22         
  ,    .   
     V  ,   

  ,   r   . 
  

  

  
 ,      

.   . 
  

R 40

   1)      4 / .

   2)      ( . )  1,6 / . A

   3)     2     . B A

   4)     ,      
   . 

B

A

   5)        2   

  
    ( . ). a(r) X

: 
 

  

    



. 9 .  2 13

©  2013 .           

  23      ,  
   ,    

     U. 
,   , 

     
 ,   
 ,   . ,  

  1       2,    2
      3.   

  . 
 ,   ,    
    .        
 1     2.     
,    1    2. 

     ? 
      .  

.   

    

AB CD

   1)         
 . 

AB

CD

   2)  ,    2,   , 
   3.

   3)    1     2.

   4)    1     3.

   5) ,    1,  ,   
 2. 

: 
  

 3

     3 (  24–27)   . 
   ,     .   

  . 

  24  (    . .)
  ( )  , ,   

  ,    
       

. 
  : 

1)    ; 
2)       ; 
3)          

        ; 
4)      . 
  

      

  

. 9 .  2 14

©  2013 .           

 25   ,     
 .         

,    ,   . 

  25         
      .  1   
,  2 –  .       

?  . 
  

  26–27    ,   
   ( ),  ,   

     ,    
  ,    . 

  26     ,    ,  

   ° ,      ° . ,  

         
. 

, ,      2   
 .    ,   

   . 

  

Q
1

1

t1 t1
1

5

Q
x

  27          , 
     .   

          
 45°      ,   , 

   . 

,       
   ,    

 .     . 

F1

F2

0, 5

n
F1

F2

    

      

      


